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１．調査の概要



33

１．調査実施の概要

■調査テーマ 外来生物問題に関する調査

■調査対象 クローズド調査（消費者）

■調査実施期間 2014/03/19～2014/03/21

■総回答数 1067サンプル

■調査方法 インターネット調査

■調査機関 NTTコム オンライン・マーケティング・ソリューション
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２．調査結果の詳細
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２-１．アンケート画面一覧
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２-２．単純集計
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F1．あなたの職業をお答えください。

実数 %

1067 100.0

1 中学生 12 1.1

2 高校生 76 7.1

3 大学生 67 6.3

4 会社員 302 28.3

5 公務員 29 2.7

6 教職員 10 0.9

7 専業主婦・主夫 235 22.0

8 農林漁業者 4 0.4

9 その他 332 31.1

全体

1.1

7.1

6.3

28.3

2.7

0.9

22.0

0.4

31.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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F2．あなたのお住まいの都道府県をお答えください。

実数 %

1067 100.0

1 北海道 45 4.2

2 青森 10 0.9

3 岩手 4 0.4

4 宮城 8 0.7

5 秋田 4 0.4

6 山形 5 0.5

7 福島 16 1.5

8 茨城 20 1.9

9 栃木 9 0.8

10 群馬 8 0.7

11 埼玉 76 7.1

12 千葉 55 5.2

13 東京 149 14.0

14 神奈川 107 10.0

15 新潟 17 1.6

16 富山 9 0.8

17 石川 8 0.7

18 福井 2 0.2

19 山梨 5 0.5

20 長野 14 1.3

21 岐阜 18 1.7

22 静岡 27 2.5

23 愛知 52 4.9

24 三重 10 0.9

25 滋賀 10 0.9

26 京都 28 2.6

27 大阪 102 9.6

28 兵庫 68 6.4

29 奈良 11 1.0

30 和歌山 10 0.9

31 鳥取 2 0.2

32 島根 6 0.6

33 岡山 14 1.3

34 広島 30 2.8

35 山口 10 0.9

36 徳島 6 0.6

37 香川 7 0.7

38 愛媛 13 1.2

39 高知 5 0.5

40 福岡 33 3.1

41 佐賀 3 0.3

42 長崎 7 0.7

43 熊本 7 0.7

44 大分 3 0.3

45 宮崎 3 0.3

46 鹿児島 6 0.6

47 沖縄 5 0.5

全体

4.2

0.9

0.4

0.7

0.4

0.5

1.5

1.9

0.8

0.7

7.1

5.2

14.0

10.0

1.6

0.8

0.7

0.2

0.5

1.3

1.7

2.5

4.9

0.9

0.9

2.6

9.6

6.4

1.0

0.9

0.2

0.6

1.3

2.8

0.9

0.6

0.7

1.2

0.5

3.1

0.3

0.7

0.7

0.3

0.3

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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F3．あなたの休日の過ごし方をお答えください。（複数回答可）

実数 %

1067 100.0

1 インターネット 873 81.8

2 ショッピングや食事にに出かける 614 57.5

3 自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ 671 62.9

4 ゲーム 198 18.6

5 料理・お菓子作り 211 19.8

6 コンサート・映画鑑賞 197 18.5

7 運動・スポーツ 235 22.0

8 登山・ハイキング 64 6.0

9 釣り 42 3.9

10 ダイビング 6 0.6

11 旅行 326 30.6

12 ドライブ・ツーリング 154 14.4

13 習い事 54 5.1

14 美容・エステ等 39 3.7

15 ギャンブル 47 4.4

16 地域活動・社会貢献 50 4.7

17 その他 48 4.5

全体

81.8

57.5

62.9

18.6

19.8

18.5

22.0

6.0

3.9

0.6

30.6

14.4

5.1

3.7

4.4

4.7

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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F3．あなたの休日の過ごし方をお答えください。（複数回答可）

問4FA．その他の自由記述

実数

全体 48

読書 4

家事 3

ガーデニング 3

寝る 2

野球観戦 2

アルバイト 2

鉄道模型レイアウト 1

自宅で仕事 1

約8kmのウオーキング 1

決まってない 1

サークル活動 1

風俗 1

バンド活動 1

仏像彫刻 1

投資 1

ウォーキング 1

子どもと過ごす 1

友達と遊ぶ 1

1年中休日 1

子供の世話 1

ペットとすごす 1

農業 1

農作業 1

散歩 1

読書、手芸 1

リタイア生活で毎日が休日 1

専業主婦なので、休日だからと言って特別な暮らし方はありません 1

ガーデニング、犬と遊ぶ　 1

家庭菜園つくり 1

庭いじり 1

庭仕事 1

サッカー観戦 1

写真　俳句 1

美術鑑賞 1

バーベキュー 1

図書館 1

友人とランチしてお喋りする。 1

いつもとかわらなくすごす。特に休日だから、という意識はない 1
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問1．あなたは、「外来種」または「外来生物」という言葉を知っていますか。次の中から１つだけお答えください。

問2．あなたが抱く外来種に対するイメージにもっとも近いものは次のうちどれですか。次の中から１つだけお答えくださ
い。

実数 %

1067 100.0

1 意味を知っている 641 60.1

2 聞いたことがある 369 34.6

3 知らない 57 5.3

全体

実数 %

1010 100.0

1 全ての外来種は存在してはいけない 43 4.3

2
外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林
水産業に悪影響を及ぼすものもいる

854 84.6

3 外来種は良いものでも悪いものでもない 63 6.2

4 外来種の中には人間にとって有用なものもいる 46 4.6

5 全ての外来種は人間にとって有用である 4 0.4

全体

60.1 34.6 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

4.3 84.6 6.2 4.60.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全ての外来種は存在してはいけない

外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない

外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である
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問3．あなたは、「外来生物法」について知っていますか。次の中から１つだけお答えください。

問4．あなたは、「外来生物法」をどこで知りましたか。次の中からお答えください。（複数回答可）

実数 %

1067 100.0

1 内容を知っている 96 9.0

2 聞いたことがある 342 32.1

3 知らない 629 59.0

全体

問4FA．その他の自由記述

実数

2

1

1

知人

全体

家族

9.0 32.1 59.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

実数 %

438 100.0

1 環境省からの情報発信 75 17.1

2 県・市からの情報発信 42 9.6

3 空港および港湾での掲示 26 5.9

4 本・雑誌などの書籍 76 17.4

5 インターネットサイト 141 32.2

6 新聞やテレビなどの報道 283 64.6

7 学校の授業 35 8.0

8 その他 2 0.5

全体

17.1

9.6

5.9

17.4

32.2

64.6

8.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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問5．あなたが深刻だと感じる日本の外来生物問題について次の中からお答えください。（複数回答可）

問6．こうした行為について、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれですか。次の中から１つだけお答えください。

実数 %

1067 100.0

1
いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生

き物を移動させるべきではない
236 22.1

2
生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除で

きない場合には移動させるべきではない
550 51.5

3
生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認でき

ない場合には移動させてもよい
142 13.3

4
影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管
理者の合意が得られれば移動させてもよい

48 4.5

5
元々国内にいる生き物を国内で移動させること

が問題だとは思わない
82 7.7

6 その他 9 0.8

全体

実数 %

1010 100.0

1 日本の生態系や在来の生物が被害を受けている 893 88.4

2 農林水産業が被害を受けている 576 57.0

3 人の身体や生命が被害を受けている 450 44.6

4 生活環境や文化財などが被害を受けている 384 38.0

5 そもそも深刻な問題とは感じない 26 2.6

全体

88.4

57.0

44.6

38.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22.1 51.5 13.3 4.5 7.7
0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生き物を移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除できない場合には移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認できない場合には移動させてもよい

影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管理者の合意が得られれば移動させてもよい

元々国内にいる生き物を国内で移動させることが問題だとは思わない

その他
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問6．こうした行為について、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれですか。次の中から１つだけお答えください。

問7．マングースが及ぼす被害のうち、あなたが深刻だと感じるものについて次の中からお答えください。（複数回答可）

実数 %

1067 100.0

1 生態系や在来生物への被害 781 73.2

2 人の生命や身体への被害 338 31.7

3 農林水産業への被害 479 44.9

4 生活環境・衛生への被害 332 31.1

5
マングースが深刻な被害を及ぼしているとは

思わない
83 7.8

6 その他 8 0.7

全体

73.2

31.7

44.9

31.1

7.8

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問6FA．その他の自由記述

実数

9

1

1

1

1

1

1

1

1

1

基本生態系などに悪影響を及ぼすので、移動させるべきではないと思うが、環境破壊などで、絶滅しそうなもの

もあるので、ある程度は仕方ないと思う

わからない

移動させるならしっかりとした管理下で行って調査をしていけばいいと思う。

全体

良いとも悪いとも言い切れない

あるがままにすればよい

時と場合、状況による

管理徹底が難しい問題である

よくわからない

自然界の中で移動を皆無にすることは不可能



18

問7．マングースが及ぼす被害のうち、あなたが深刻だと感じるものについて次の中からお答えください。（複数回答可）

問8．アルゼンチンアリが及ぼす被害のうち、あなたが深刻だと感じるものについて次の中からお答えください。（複数回
答可）

問7FA．その他の自由記述

実数

全体 8

被害状況が理解できていない 1

浅い知識で行動してはならない教訓として生かすべき！ 1

被害がどのようなものか知らない。 1

被害があるとは初めて聞きました 1

マングースを知らない 1

マング－スについての知識がないのでわからない 1

マングースより人間の方が地球環境に悪影響を与えていると思う 1

マングース被害について詳しく知らない 1

実数 %

1067 100.0

1 生態系や在来生物への被害 680 63.7

2 人の生命や身体への被害 593 55.6

3 農林水産業への被害 433 40.6

4 生活環境・衛生への被害 452 42.4

5
アルゼンチンアリが深刻な被害を及ぼしている

とは思わない
65 6.1

6 その他 11 1.0

全体

63.7

55.6

40.6

42.4

6.1

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



19

問8．アルゼンチンアリが及ぼす被害のうち、あなたが深刻だと感じるものについて次の中からお答えください。（複数回
答可）

問9．こうした事実を踏まえ、国内で実施するべき被害対策について、あなたのご意見をお聞かせください。（複数回答
可）

実数 %

1067 100.0

1
国が主体となり全国の生息地で駆除を実施する

べきである
636 59.6

2
生息が確認されている都道府県等が主体となり

各地域で駆除を実施するべきである
257 24.1

3
生息が確認されている市町村が主体となり各地

域で駆除を実施するべきである
91 8.5

4
不快害虫の１つとして、生息を確認した各自で
駆除を実施するべきである

60 5.6

5 アルゼンチンアリを駆除する必要は無い 21 2.0

6 その他 2 0.2

全体

59.6 24.1 8.5 5.6

2.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

国が主体となり全国の生息地で駆除を実施するべきである

生息が確認されている都道府県等が主体となり各地域で駆除を実施するべきである

生息が確認されている市町村が主体となり各地域で駆除を実施するべきである

不快害虫の１つとして、生息を確認した各自で駆除を実施するべきである

アルゼンチンアリを駆除する必要は無い

その他

問8FA．その他の自由記述

実数

全体 11

被害の内容は知らない。 1

アルゼンチンアリそのものについて知らない 1

実態を理解していない 1

詳しく知らないので分からない 1

アルゼンチンアリを知らない 1

この事も知りませんでしたが事実なら大変と思います 1

アルゼンチンアリがどんな被害を及ぼすか知らない。 1

この話は知らない 1

知識がないのでわからない 1

人間が人間の都合（経済や便利さの追求）で自分の首を絞めているのであって、人間に不都合が生

じると「被害」というのはアルゼンチンアリにしてみれば迷惑な話だと思う
1

アルゼンチンアリそのものを知らない 1
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問9．こうした事実を踏まえ、国内で実施するべき被害対策について、あなたのご意見をお聞かせください。

問9FA．その他の自由記述

実数

全体 2

アルゼンチンアリの駆除専門の業者がいたら、その業者の存在とアルゼンチンアリが及ぼす危険性

を広める。
1

簡単に駆除する前にもっと考えることがあるような気がする 1
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２-３．クロス集計
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２-３-１．
「外来種」または「外来生物」認知度クロス集
計結果
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地域別×「外来種」または「外来生物」認知度

職業×「外来種」または「外来生物」認知度

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①60.1 ②34.6 ③5.3 全体(n=1067)

①53.3 ②40.0 ③6.7 北海道(n=45)

①51.1 ②46.8 ③2.1 東北(n=47)

①60.5 ②33.4 ③6.1 関東(n=473)

①54.9 ②43.4 ③1.8 中部(n=113)

①63.3 ②29.3 ③7.4 近畿(n=229)

①58.1 ②37.6 ③4.3 中四国(n=93)

①67.7 ②30.6 ③1.6 九州(n=62)

80.0 20.0 0.0 沖縄(n=5)

中四国(n=93)

九州(n=62)

沖縄(n=5)

全体(n=1067)

北海道(n=45)

東北(n=47)

関東(n=473)

中部(n=113)

近畿(n=229)

60.1

53.3

51.1

60.5

54.9

63.3

58.1

67.7

80.0

34.6

40.0

46.8

33.4

43.4

29.3

37.6

30.6

20.0

5.3

6.7

2.1

6.1

1.8

7.4

4.3

1.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

意味を知って
いる

聞いたことが
ある

知らない

①60.1 ②34.6 ③5.3

75.0 25.0 0.0

①75.0 ②17.1 ③7.9

①67.2 ②26.9 ③6.0

①57.6 ②36.8 ③5.6

75.9 24.1 0.0

80.0 20.0 0.0

①49.4 ②46.4 ③4.3

75.0 25.0 0.0

①62.3 ②31.6 ③6.0

全体(n=1067)

中学生(n=12)

高校生(n=76)

大学生(n=67)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=235)

農林漁業者(n=4)

その他(n=332)

会社員(n=302)

公務員(n=29)

60.1

75.0

75.0

67.2

57.6

75.9

80.0

49.4

75.0

62.3

34.6

25.0

17.1

26.9

36.8

24.1

20.0

46.4

25.0

31.6

5.3

0.0

7.9

6.0

5.6

0.0

0.0

4.3

0.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない
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年齢・性別×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①60.1 ②34.6 ③5.3

①66.7 ②29.1 ③4.2

10代(n=71) ①71.8 ②22.5 ③5.6

20代(n=74) ①67.6 ②24.3 ③8.1

30代(n=78) ①60.3 ②32.1 ③7.7

40代(n=73) ①63.0 ②34.2 ③2.7

50代(n=78) ①60.3 ②35.9 ③3.8

60代(n=77) ①74.0 ②26.0 ③0.0

70代以上(n=78) ①70.5 ②28.2 ③1.3

①53.5 ②40.0 ③6.5

10代(n=74) ①73.0 ②18.9 ③8.1

20代(n=78) ②41.0 ①48.7 ③10.3

30代(n=77) ②39.0 ①54.5 ③6.5

40代(n=79) ②41.8 ①50.6 ③7.6

50代(n=75) ①60.0 ②32.0 ③8.0

60代(n=78) ①59.0 ②37.2 ③3.8

70代以上(n=77) ①62.3 ②36.4 ③1.3

全体(n=1067)

男性(n=529)

女性(n=538)

60.1

66.7

71.8

67.6

60.3

63.0

60.3

74.0

70.5

53.5

73.0

41.0

39.0

41.8

60.0

59.0

62.3

34.6

29.1

22.5

24.3

32.1

34.2

35.9

26.0

28.2

40.0

18.9

48.7

54.5

50.6

32.0

37.2

36.4

5.3

4.2

5.6

8.1

7.7

2.7

3.8

0.0

1.3

6.5

8.1

10.3

6.5

7.6

8.0

3.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

年齢×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①60.1 ②34.6 ③5.3

①72.4 ②20.7 ③6.9

①53.9 ②36.8 ③9.2

①49.7 ②43.2 ③7.1

①52.0 ②42.8 ③5.3

①60.1 ②34.0 ③5.9

①66.5 ②31.6 ③1.9

①66.5 ②32.3 ③1.3

40代(n=152)

50代(n=153)

60代(n=155)

70代以上(n=155)

30代(n=155)

全体(n=1067)

10代(n=145)

20代(n=152)

60.1

72.4

53.9

49.7

52.0

60.1

66.5

66.5

34.6

20.7

36.8

43.2

42.8

34.0

31.6

32.3

5.3

6.9

9.2

7.1

5.3

5.9

1.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。



25

趣味別×「外来種」または「外来生物」認知度

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①60.1 ②34.6 ③5.3

①60.7 ②33.9 ③5.4

①60.7 ②36.2 ③3.1

①63.6 ②32.8 ③3.6

①67.7 ②26.3 ③6.1

①64.9 ②30.3 ③4.7

①65.5 ②29.9 ③4.6

①71.5 ②27.2 ③1.3

①82.8 ②17.2 ③0.0

①85.7 ②14.3 ③0.0

83.3 16.7 0.0

①62.6 ②33.7 ③3.7

①66.9 ②29.9 ③3.2

①64.8 ②31.5 ③3.7

①59.0 ②35.9 ③5.1

①66.0 ②29.8 ③4.3

①76.0 ②24.0 ③0.0

①70.8 ②27.1 ③2.1

ダイビング(n=6)

旅行(n=326)

ドライブ・ツーリング(n=154)

習い事(n=54)

美容・エステ等(n=39)

ギャンブル(n=47)

地域活動・社会貢献(n=50)

その他(n=48)

全体(n=1067)

インターネット(n=873)

ショッピングや食事にに出かける(n=614)

自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=671)

ゲーム(n=198)

料理・お菓子作り(n=211)

コンサート・映画鑑賞(n=197)

運動・スポーツ(n=235)

登山・ハイキング(n=64)

釣り(n=42)

60.1

60.7

60.7

63.6

67.7

64.9

65.5

71.5

82.8

85.7

83.3

62.6

66.9

64.8

59.0

66.0

76.0

70.8

34.6

33.9

36.2

32.8

26.3

30.3

29.9

27.2

17.2

14.3

16.7

33.7

29.9

31.5

35.9

29.8

24.0

27.1

5.3

5.4

3.1

3.6

6.1

4.7

4.6

1.3

0.0

0.0

0.0

3.7

3.2

3.7

5.1

4.3

0.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない



26

２-３-２．
外来種に対するイメージクロス集計結果
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地域別×外来種に対するイメージ

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

全ての外来種は存在

してはいけない

外来種の中には生態

系、人の生命・身

体、農林水産業に悪

影響を及ぼすものも

いる

外来種は良いもので

も悪いものでもない

外来種の中には人間

にとって有用なもの

もいる

全ての外来種は人間

にとって有用である

4.3 ①84.6 ②6.2 ③4.6 0.4

③4.8 ①88.1 ②7.1 0.0 0.0

③4.3 ①82.6 ③4.3 ②6.5 2.2

③4.3 ①86.5 ②5.0 4.1 0.2

③4.5 ①82.0 ②9.0 ③4.5 0.0

4.2 ①83.0 ②6.1 ③5.7 0.9

2.2 ①85.4 ③5.6 ②6.7 0.0

③6.6 ①80.3 ②9.8 3.3 0.0

0.0 60.0 40.0 0.0 0.0

近畿(n=212)

中四国(n=89)

九州(n=61)

沖縄(n=5)

全体(n=1010)

北海道(n=42)

東北(n=46)

関東(n=444)

中部(n=111)

4.3

4.8

4.3

4.3

4.5

4.2

2.2

6.6

0.0

84.6

88.1

82.6

86.5

82.0

83.0

85.4

80.3

60.0

6.2

7.1

4.3

5.0

9.0

6.1

5.6

9.8

40.0

4.6

0.0

6.5

4.1

4.5

5.7

6.7

3.3

0.0

0.4

0.0

2.2

0.2

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1010)

北海道(n=42)

東北(n=46)

関東(n=444)

中部(n=111)

近畿(n=212)

中四国(n=89)

九州(n=61)

沖縄(n=5)

全ての外来種は存在してはいけない

外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない

外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である
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職業別×外来種に対するイメージ

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

4.3

0.0

4.3

3.2

5.6

6.9

0.0

3.1

0.0

4.2

84.6

83.3

78.6

90.5

81.8

69.0

80.0

86.2

100.0

87.5

6.2

16.7

11.4

4.8

7.7

10.3

20.0

4.0

0.0

4.5

4.6

0.0

4.3

0.0

4.2

13.8

0.0

6.7

0.0

3.8

0.4

0.0

1.4

1.6

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1010)

中学生(n=12)

高校生(n=70)

大学生(n=63)

会社員(n=285)

公務員(n=29)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=225)

農林漁業者(n=4)

その他(n=312)

全ての外来種は存在してはいけない

外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない

外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である

全ての外来種は存在

してはいけない

外来種の中には生態

系、人の生命・身

体、農林水産業に悪

影響を及ぼすものも

いる

外来種は良いもので

も悪いものでもない

外来種の中には人間

にとって有用なもの

もいる

全ての外来種は人間

にとって有用である

4.3 ①84.6 ②6.2 ③4.6 0.4

0.0 83.3 16.7 0.0 0.0

③4.3 ①78.6 ②11.4 ③4.3 1.4

③3.2 ①90.5 ②4.8 0.0 1.6

③5.6 ①81.8 ②7.7 4.2 0.7

6.9 69.0 10.3 13.8 0.0

0.0 80.0 20.0 0.0 0.0

3.1 ①86.2 ③4.0 ②6.7 0.0

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

③4.2 ①87.5 ②4.5 3.8 0.0その他(n=312)

全体(n=1010)

中学生(n=12)

高校生(n=70)

大学生(n=63)

会社員(n=285)

公務員(n=29)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=225)

農林漁業者(n=4)
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年齢・性別×「外来種に対するイメージ

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

4.3
5.3
6.0
5.9
6.9

4.2
4.0
6.5

3.9

3.2
1.5
0.0
2.8
4.1
7.2

4.0
2.6

84.6
84.2

80.6
79.4
76.4

85.9
86.7

89.6
89.6

84.9
85.3

82.9
77.8

83.6
87.0

86.7
90.8

6.2
6.5
11.9

7.4
9.7

7.0
5.3

1.3
3.9

6.0
8.8

10.0
9.7

5.5
2.9

2.7
2.6

4.6
3.6
1.5

5.9
6.9

2.8
4.0
1.3
2.6

5.6
2.9
7.1

9.7
6.8
1.4

6.7
3.9

0.4
0.4
0.0
1.5
0.0

0.0
1.3
0.0

0.4
1.5
0.0

0.0
1.4
0.0
0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1010)
男性(n=507)

10代(n=67)
20代(n=68)
30代(n=72)
40代(n=71)
50代(n=75)
60代(n=77)

70代以上(n=77)
女性(n=503)
10代(n=68)
20代(n=70)
30代(n=72)
40代(n=73)

50代(n=69)
60代(n=75)

70代以上(n=76)

全ての外来種は存在してはいけない
外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる
外来種は良いものでも悪いものでもない
外来種の中には人間にとって有用なものもいる
全ての外来種は人間にとって有用である

全ての外来種は存在

してはいけない

外来種の中には生態

系、人の生命・身

体、農林水産業に悪

影響を及ぼすものも

いる

外来種は良いもので

も悪いものでもない

外来種の中には人間

にとって有用なもの

もいる

全ての外来種は人間

にとって有用である

4.3 ①84.6 ②6.2 ③4.6 0.4

③5.3 ①84.2 ②6.5 3.6 0.4

10代(n=67) ③6.0 ①80.6 ②11.9 1.5 0.0

20代(n=68) ③5.9 ①79.4 ②7.4 ③5.9 1.5

30代(n=72) ③6.9 ①76.4 ②9.7 ③6.9 0.0

40代(n=71) ③4.2 ①85.9 ②7.0 2.8 0.0

50代(n=75) ③4.0 ①86.7 ②5.3 ③4.0 0.0

60代(n=77) ②6.5 ①89.6 ③1.3 ③1.3 ③1.3

70代以上(n=77) ②3.9 ①89.6 ②3.9 ③2.6 0.0

3.2 ①84.9 ②6.0 ③5.6 0.4

10代(n=68) 1.5 ①85.3 ②8.8 ③2.9 1.5

20代(n=70) 0.0 ①82.9 ②10.0 ③7.1 0.0

30代(n=72) ③2.8 ①77.8 ②9.7 ②9.7 0.0

40代(n=73) 4.1 ①83.6 ③5.5 ②6.8 0.0

50代(n=69) ②7.2 ①87.0 ③2.9 1.4 1.4

60代(n=75) ③4.0 ①86.7 2.7 ②6.7 0.0

70代以上(n=76) ③2.6 ①90.8 ③2.6 ②3.9 0.0

全体(n=1010)

男性(n=507)

女性(n=503)
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年齢×外来種に対するイメージ

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

全ての外来種は存在し

てはいけない

外来種の中には生態

系、人の生命・身体、

農林水産業に悪影響を

及ぼすものもいる

外来種は良いものでも

悪いものでもない

外来種の中には人間に

とって有用なものもい

る

全ての外来種は人間に

とって有用である

4.3 ①84.6 ②6.2 ③4.6 0.4

③3.7 ①83.0 ②10.4 2.2 0.7

2.9 ①81.2 ②8.7 ③6.5 0.7

4.9 ①77.1 ②9.7 ③8.3 0.0

4.2 ①84.7 ②6.3 ③4.9 0.0

②5.6 ①86.8 ③4.2 2.8 0.7

②5.3 ①88.2 2.0 ③3.9 0.7

②3.3 ①90.2 ②3.3 ②3.3 ③0.0

60代(n=152)

70代以上(n=153)

全体(n=1010)

10代(n=135)

20代(n=138)

30代(n=144)

40代(n=144)

50代(n=144)

4.3

3.7

2.9

4.9

4.2

5.6

5.3

3.3

84.6

83.0

81.2

77.1

84.7

86.8

88.2

90.2

6.2

10.4

8.7

9.7

6.3

4.2

2.0

3.3

4.6

2.2

6.5

8.3

4.9

2.8

3.9

3.3

0.4

0.7

0.7

0.0

0.0

0.7

0.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1010)

10代(n=135)

20代(n=138)

30代(n=144)

40代(n=144)

50代(n=144)

60代(n=152)

70代以上(n=153)

全ての外来種は存在してはいけない

外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない

外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である
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趣味別×外来種に対するイメージ

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

全ての外来種は存在

してはいけない

外来種の中には生態

系、人の生命・身

体、農林水産業に悪

影響を及ぼすものも

いる

外来種は良いもので

も悪いものでもない

外来種の中には人間

にとって有用なもの

もいる

全ての外来種は人間

にとって有用である

4.3 ①84.6 ②6.2 ③4.6 0.4

4.4 ①84.0 ②6.8 ③4.6 0.2

4.2 ①84.2 ②5.7 ③5.4 0.5

③3.9 ①86.6 ②5.6 3.7 0.3

③4.8 ①83.9 ②8.1 3.2 0.0

4.5 ①82.6 ②7.0 ③5.0 1.0

②5.3 ①88.8 ③3.7 2.1 0.0

②4.3 ①86.6 ②4.3 ②4.3 ③0.4

②9.4 ①82.8 ③3.1 ③3.1 1.6

②11.9 ①81.0 ③7.1 0.0 0.0

16.7 66.7 0.0 16.7 0.0

3.8 ①86.3 ③4.1 ②5.7 0.0

②4.7 ①87.2 ③4.0 ③4.0 0.0

②7.7 ①84.6 ③3.8 ③3.8 0.0

③8.1 ①73.0 ②13.5 5.4 0.0

②6.7 ①86.7 ③0.0 ②6.7 ③0.0

②6.0 ①88.0 ③4.0 2.0 0.0

③0.0 ①95.7 ③0.0 ②4.3 ③0.0

全体(n=1010)

インターネット(n=826)

登山・ハイキング(n=64)

釣り(n=42)

ダイビング(n=6)

旅行(n=314)

ドライブ・ツーリング(n=149)

習い事(n=52)

ショッピングや食事にに出かける(n=595)

自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=647)

ゲーム(n=186)

料理・お菓子作り(n=201)

コンサート・映画鑑賞(n=188)

運動・スポーツ(n=232)

美容・エステ等(n=37)

ギャンブル(n=45)

地域活動・社会貢献(n=50)

その他(n=47)

4.3
4.4
4.2
3.9
4.8
4.5
5.3
4.3

9.4
11.9

16.7
3.8
4.7
7.7
8.1
6.7
6.0

0.0

84.6
84.0
84.2
86.6
83.9

82.6
88.8

86.6
82.8
81.0

66.7
86.3
87.2
84.6

73.0
86.7
88.0

95.7

6.2
6.8
5.7

5.6
8.1

7.0
3.7

4.3
3.1

7.1
0.0

4.1
4.0
3.8

13.5
0.0

4.0
0.0

4.6
4.6
5.4
3.7
3.2

5.0
2.1

4.3
3.1

0.0
16.7

5.7
4.0
3.8
5.4
6.7

2.0
4.3

0.4
0.2
0.5
0.3
0.0
1.0
0.0
0.4
1.6
0.0

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1010)
インターネット(n=826)

ショッピングや食事にに出かける(n=595)
自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=647)

ゲーム(n=186)
料理・お菓子作り(n=201)

コンサート・映画鑑賞(n=188)
運動・スポーツ(n=232)

登山・ハイキング(n=64)
釣り(n=42)

ダイビング(n=6)
旅行(n=314)

ドライブ・ツーリング(n=149)
習い事(n=52)

美容・エステ等(n=37)
ギャンブル(n=45)

地域活動・社会貢献(n=50)
その他(n=47)

全ての外来種は存在してはいけない
外来種の中には生態系、人の生命・身体、農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる
外来種は良いものでも悪いものでもない
外来種の中には人間にとって有用なものもいる
全ての外来種は人間にとって有用である
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２-３-３．
「外来生物法」の認知度クロス集計結果
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地域別×「外来生物法」の認知度

職業×「外来生物法」の認知度

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③9.0 ②32.1 ①59.0

③2.2 ②28.9 ①68.9

③8.5 ②27.7 ①63.8

③8.2 ②32.3 ①59.4

③7.1 ②38.9 ①54.0

③12.2 ②28.8 ①59.0

③11.8 ②32.3 ①55.9

③8.1 ②37.1 ①54.8

0.0 0.0 100.0

全体(n=1067)

北海道(n=45)

東北(n=47)

関東(n=473)

中部(n=113)

近畿(n=229)

中四国(n=93)

九州(n=62)

沖縄(n=5)

9.0

2.2

8.5

8.2

7.1

12.2

11.8

8.1

0.0

32.1

28.9

27.7

32.3

38.9

28.8

32.3

37.1

0.0

59.0

68.9

63.8

59.4

54.0

59.0

55.9

54.8

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

内容を知って
いる

聞いたことが
ある

知らない

③9.0 ②32.1 ①59.0 全体(n=1067)

25.0 16.7 58.3 中学生(n=12)

③11.8 ②28.9 ①59.2 高校生(n=76)

③10.4 ②28.4 ①61.2 大学生(n=67)

③9.3 ②33.1 ①57.6 会社員(n=302)

20.7 31.0 48.3 公務員(n=29)

20.0 40.0 40.0 教職員(n=10)

③6.0 ②27.7 ①66.4 専業主婦・主夫(n=235)

50.0 50.0 0.0 農林漁業者(n=4)

③7.5 ②35.8 ①56.6 その他(n=332)その他(n=332)

全体(n=1067)

中学生(n=12)

高校生(n=76)

大学生(n=67)

会社員(n=302)

公務員(n=29)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=235)

農林漁業者(n=4)

9.0

25.0

11.8

10.4

9.3

20.7

20.0

6.0

50.0

7.5

32.1

16.7

28.9

28.4

33.1

31.0

40.0

27.7

50.0

35.8

59.0

58.3

59.2

61.2

57.6

48.3

40.0

66.4

0.0

56.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない
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年齢・性別×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③9.0 ②32.1 ①59.0

③13.0 ②37.6 ①49.3

10代(n=71) ③16.9 ②35.2 ①47.9

20代(n=74) ③8.1 ②32.4 ①59.5

30代(n=78) ③15.4 ②24.4 ①60.3

40代(n=73) ③13.7 ②26.0 ①60.3

50代(n=78) ③12.8 ②39.7 ①47.4

60代(n=77) ③11.7 ①54.5 ②33.8

70代以上(n=78) ③12.8 ①50.0 ②37.2

③5.0 ②26.6 ①68.4

10代(n=74) ③8.1 ②23.0 ①68.9

20代(n=78) ③2.6 ②25.6 ①71.8

30代(n=77) ③2.6 ②24.7 ①72.7

40代(n=79) ③6.3 ②24.1 ①69.6

50代(n=75) ③4.0 ②30.7 ①65.3

60代(n=78) ③10.3 ②17.9 ①71.8

70代以上(n=77) ③1.3 ②40.3 ①58.4

全体(n=1067)

男性(n=529)

女性(n=538)

9.0

13.0

16.9

8.1

15.4

13.7

12.8

11.7

12.8

5.0

8.1

2.6

2.6

6.3

4.0

10.3

1.3

32.1

37.6

35.2

32.4

24.4

26.0

39.7

54.5

50.0

26.6

23.0

25.6

24.7

24.1

30.7

17.9

40.3

59.0

49.3

47.9

59.5

60.3

60.3

47.4

33.8

37.2

68.4

68.9

71.8

72.7

69.6

65.3

71.8

58.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

年齢×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③9.0 ②32.1 ①59.0

③12.4 ②29.0 ①58.6

③5.3 ②28.9 ①65.8

③9.0 ②24.5 ①66.5

③9.9 ②25.0 ①65.1

③8.5 ②35.3 ①56.2

③11.0 ②36.1 ①52.9

③7.1 ②45.2 ①47.7

60代(n=155)

70代以上(n=155)

全体(n=1067)

10代(n=145)

20代(n=152)

30代(n=155)

40代(n=152)

50代(n=153)

9.0

12.4

5.3

9.0

9.9

8.5

11.0

7.1

32.1

29.0

28.9

24.5

25.0

35.3

36.1

45.2

59.0

58.6

65.8

66.5

65.1

56.2

52.9

47.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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趣味別×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③9.0 ②32.1 ①59.0

③8.9 ②31.8 ①59.2

③8.8 ②31.3 ①59.9

③8.6 ②31.9 ①59.5

③10.1 ②30.8 ①59.1

③10.0 ②29.4 ①60.7

③9.1 ②34.5 ①56.3

③12.3 ②37.4 ①50.2

③10.9 ①46.9 ②42.2

②28.6 ①47.6 ③23.8

16.7 50.0 33.3

③8.0 ②34.7 ①57.4

③7.1 ②38.3 ①54.5

②7.4 ①46.3 ①46.3

③12.8 ②33.3 ①53.8

③14.9 ②31.9 ①53.2

③8.0 ①62.0 ②30.0

③18.8 ②27.1 ①54.2

料理・お菓子作り(n=211)

全体(n=1067)

インターネット(n=873)

ショッピングや食事にに出かける(n=614)

自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=671)

ゲーム(n=198)

その他(n=48)

コンサート・映画鑑賞(n=197)

運動・スポーツ(n=235)

登山・ハイキング(n=64)

釣り(n=42)

ダイビング(n=6)

旅行(n=326)

ドライブ・ツーリング(n=154)

習い事(n=54)

美容・エステ等(n=39)

ギャンブル(n=47)

地域活動・社会貢献(n=50)

9.0

8.9

8.8

8.6

10.1

10.0

9.1

12.3

10.9

28.6

16.7

8.0

7.1

7.4

12.8

14.9

8.0

18.8

32.1

31.8

31.3

31.9

30.8

29.4

34.5

37.4

46.9

47.6

50.0

34.7

38.3

46.3

33.3

31.9

62.0

27.1

59.0

59.2

59.9

59.5

59.1

60.7

56.3

50.2

42.2

23.8

33.3

57.4

54.5

46.3

53.8

53.2

30.0

54.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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２-３-４．
「外来生物法」の認知経路クロス集計結果
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地域別×「外来生物法」の認知経路

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

17.1 9.6 5.9 ③17.4 ②32.2 ①64.6 8.0 0.5

7.1 7.1 14.3 21.4 21.4 64.3 14.3 0.0

17.6 5.9 5.9 0.0 47.1 58.8 5.9 0.0

14.1 6.3 7.3 ③16.7 ②31.8 ①66.7 8.3 0.5

17.3 13.5 1.9 ③25.0 ②32.7 ①65.4 7.7 1.9

③21.3 12.8 7.4 16.0 ②36.2 ①63.8 6.4 0.0

③24.4 17.1 0.0 22.0 ②31.7 ①65.9 7.3 0.0

17.9 7.1 3.6 14.3 17.9 53.6 10.7 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

九州(n=28)

沖縄(n=0)

中四国(n=41)

北海道(n=14)

東北(n=17)

関東(n=192)

中部(n=52)

近畿(n=94)

全体(n=438)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=438) 北海道(n=14) 東北(n=17) 関東(n=192) 中部(n=52) 近畿(n=94) 中四国(n=41) 九州(n=28) 沖縄(n=0)



0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=438) 中学生(n=5) 高校生(n=31) 大学生(n=26) 会社員(n=128)

公務員(n=15) 教職員(n=6) 専業主婦・主夫(n=79) 農林漁業者(n=4) その他(n=144)
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職業×「外来生物法」の認知経路

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

17.1 9.6 5.9 ③17.4 ②32.2 ①64.6 8.0 0.5

20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0 0.0

③16.1 9.7 6.5 9.7 ①45.2 ②41.9 ②41.9 0.0

23.1 7.7 3.8 15.4 26.9 34.6 50.0 0.0

③21.9 6.3 6.3 15.6 ②33.6 ①62.5 3.1 0.0

13.3 6.7 6.7 13.3 26.7 53.3 0.0 0.0

50.0 33.3 0.0 33.3 50.0 50.0 16.7 0.0

10.1 13.9 2.5 ③16.5 ②26.6 ①72.2 1.3 1.3

50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0

13.9 10.4 8.3 ③21.5 ②32.6 ①76.4 1.4 0.7その他(n=144)

全体(n=438)

中学生(n=5)

高校生(n=31)

大学生(n=26)

会社員(n=128)

公務員(n=15)

教職員(n=6)

専業主婦・主夫(n=79)

農林漁業者(n=4)



0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=438) 男性10代(n=37) 男性20代(n=30) 男性30代(n=31) 男性40代(n=29)
男性50代(n=41) 男性60代(n=51) 男性70代以上(n=49) 女性10代(n=23) 女性20代(n=22)
女性30代(n=21) 女性40代(n=24) 女性50代(n=26) 女性60代(n=22) 女性70代以上(n=32)
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年齢・性別×「外来生物法」の認知経路

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

17.1 9.6 5.9 ③17.4 ②32.2 ①64.6 8.0 0.5

③20.9 9.3 7.1 17.9 ②38.4 ①61.6 5.6 0.4

10代(n=37) 24.3 8.1 5.4 5.4 ②40.5 ①45.9 ③27.0 0.0

20代(n=30) ③26.7 3.3 0.0 20.0 ②46.7 ①53.3 10.0 3.3

30代(n=31) ③22.6 0.0 6.5 16.1 ①48.4 ②35.5 0.0 0.0

40代(n=29) 13.8 3.4 3.4 27.6 31.0 62.1 0.0 0.0

50代(n=41) ③19.5 12.2 4.9 7.3 ②31.7 ①65.9 0.0 0.0

60代(n=51) ③21.6 11.8 9.8 19.6 ②41.2 ①72.5 3.9 0.0

70代以上(n=49) 18.4 18.4 14.3 ③28.6 ②32.7 ①79.6 0.0 0.0

11.2 10.0 4.1 ③16.5 ②22.4 ①69.4 11.8 0.6

10代(n=23) 8.7 8.7 0.0 21.7 17.4 30.4 56.5 0.0

20代(n=22) 0.0 0.0 9.1 9.1 31.8 59.1 27.3 0.0

30代(n=21) 4.8 14.3 0.0 19.0 23.8 81.0 0.0 0.0

40代(n=24) 20.8 8.3 0.0 12.5 20.8 54.2 4.2 0.0

50代(n=26) 7.7 15.4 3.8 15.4 23.1 69.2 0.0 0.0

60代(n=22) 13.6 13.6 4.5 18.2 22.7 90.9 0.0 0.0

70代以上(n=32) ②18.8 ③9.4 ③9.4 ②18.8 ②18.8 ①93.8 0.0 3.1

女性(n=170)

男性(n=268)

全体(n=438)
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年齢×「外来生物法」の認知度

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

17.1 9.6 5.9 ③17.4 ②32.2 ①64.6 8.0 0.5

18.3 8.3 3.3 11.7 ③31.7 ①40.0 ②38.3 0.0

15.4 1.9 3.8 15.4 ②40.4 ①55.8 ③17.3 1.9

15.4 5.8 3.8 ③17.3 ②38.5 ①53.8 0.0 0.0

17.0 5.7 1.9 ③20.8 ②26.4 ①58.5 1.9 0.0

③14.9 13.4 4.5 10.4 ②28.4 ①67.2 0.0 0.0

③19.2 12.3 8.2 ③19.2 ②35.6 ①78.1 2.7 0.0

18.5 14.8 12.3 ③24.7 ②27.2 ①85.2 0.0 1.2

40代(n=53)

50代(n=67)

60代(n=73)

70代以上(n=81)

30代(n=52)

全体(n=438)

10代(n=60)

20代(n=52)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=438) 10代(n=60) 20代(n=52) 30代(n=52) 40代(n=53) 50代(n=67) 60代(n=73) 70代以上(n=81)
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趣味別×「外来生物法」の認知度

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港および港

湾での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

17.1 9.6 5.9 ③17.4 ②32.2 ①64.6 8.0 0.5

③18.0 8.1 5.1 ③18.0 ②36.2 ①63.2 8.7 0.6

15.4 11.8 4.5 ③17.9 ②33.7 ①64.2 9.3 0.8

14.7 10.3 7.7 ③19.5 ②36.4 ①69.5 9.2 0.7

14.8 6.2 3.7 16.0 ②44.4 ①61.7 ③23.5 1.2

③18.1 9.6 1.2 ③18.1 ②31.3 ①63.9 12.0 2.4

18.6 10.5 3.5 ③32.6 ②44.2 ①67.4 10.5 1.2

20.5 14.5 6.0 ③22.2 ②38.5 ①68.4 8.5 0.9

27.0 18.9 5.4 ②40.5 ③29.7 ①62.2 10.8 2.7

③40.6 15.6 6.3 ①46.9 ②43.8 ①46.9 12.5 0.0

50.0 50.0 25.0 50.0 50.0 75.0 50.0 0.0

21.6 12.9 7.2 ③25.9 ②30.9 ①69.1 5.8 0.7

20.0 11.4 8.6 ③24.3 ②42.9 ①65.7 2.9 1.4

37.9 17.2 3.4 27.6 24.1 72.4 10.3 3.4

27.8 11.1 5.6 22.2 44.4 66.7 22.2 5.6

36.4 9.1 0.0 36.4 40.9 59.1 4.5 0.0

②34.3 20.0 11.4 ③22.9 ③22.9 ①77.1 5.7 2.9

9.1 4.5 4.5 22.7 22.7 77.3 18.2 0.0

地域活動・社会貢献(n=35)

その他(n=22)

ダイビング(n=4)

旅行(n=139)

ドライブ・ツーリング(n=70)

習い事(n=29)

美容・エステ等(n=18)

ギャンブル(n=22)

料理・お菓子作り(n=83)

コンサート・映画鑑賞(n=86)

運動・スポーツ(n=117)

登山・ハイキング(n=37)

釣り(n=32)

全体(n=438)

インターネット(n=356)

自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=272)

ショッピングや食事にに出かける(n=246)

ゲーム(n=81)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=438) インターネット(n=356) ショッピングや食事にに出かける(n=246)
自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=272) ゲーム(n=81) 料理・お菓子作り(n=83)
コンサート・映画鑑賞(n=86) 運動・スポーツ(n=117) 登山・ハイキング(n=37)
釣り(n=32) ダイビング(n=4) 旅行(n=139)
ドライブ・ツーリング(n=70) 習い事(n=29) 美容・エステ等(n=18)
ギャンブル(n=22) 地域活動・社会貢献(n=35) その他(n=22)
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２-３-５．
深刻だと感じる日本の外来生物問題クロス集計
結果



0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1010) 北海道(n=42) 東北(n=46) 関東(n=444) 中部(n=111) 近畿(n=212) 中四国(n=89) 九州(n=61) 沖縄(n=5)
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地域別×深刻だと感じる日本の外来生物問題

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

日本の生態系や在来の

生物が被害を受けてい

る

農林水産業が被害を受

けている

人の身体や生命が被害

を受けている

生活環境や文化財など

が被害を受けている

そもそも深刻な問題と

は感じない

①88.4 ②57.0 ③44.6 38.0 2.6

①83.3 ②52.4 ③50.0 31.0 4.8

①87.0 ②65.2 ③45.7 37.0 2.2

①92.1 ②61.5 ③45.7 40.8 2.0

①85.6 ②54.1 ③42.3 35.1 2.7

①84.0 ②52.4 ③37.7 34.9 3.3

①88.8 ②52.8 ②52.8 ③42.7 2.2

①86.9 ②50.8 ③45.9 36.1 3.3

80.0 40.0 60.0 0.0 0.0沖縄(n=5)

九州(n=61)

全体(n=1010)

北海道(n=42)

東北(n=46)

関東(n=444)

中部(n=111)

近畿(n=212)

中四国(n=89)
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職業×深刻だと感じる日本の外来生物問題

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

日本の生態系や在来の

生物が被害を受けてい

る

農林水産業が被害を受

けている

人の身体や生命が被害

を受けている

生活環境や文化財など

が被害を受けている

そもそも深刻な問題と

は感じない

①88.4 ②57.0 ③44.6 38.0 2.6

83.3 66.7 66.7 75.0 0.0

①92.9 ②64.3 ③44.3 40.0 2.9

①82.5 ②55.6 ③41.3 25.4 6.3

①87.4 ②51.6 ③42.5 36.8 3.5

79.3 55.2 41.4 27.6 6.9

90.0 60.0 60.0 30.0 0.0

①88.4 ②57.3 ③46.7 39.6 1.3

75.0 75.0 25.0 50.0 0.0

①90.7 ②59.9 ③44.9 39.7 1.6その他(n=312)

全体(n=1010)

中学生(n=12)

高校生(n=70)

大学生(n=63)

会社員(n=285)

公務員(n=29)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=225)

農林漁業者(n=4)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1010) 中学生(n=12) 高校生(n=70) 大学生(n=63) 会社員(n=285)

公務員(n=29) 教職員(n=10) 専業主婦・主夫(n=225) 農林漁業者(n=4) その他(n=312)



0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1010) 男性10代(n=37) 男性20代(n=30) 男性30代(n=31) 男性40代(n=29)

男性50代(n=41) 男性60代(n=51) 男性70代以上(n=49) 女性10代(n=23) 女性20代(n=22)

女性30代(n=21) 女性40代(n=24) 女性50代(n=26) 女性60代(n=22) 女性70代以上(n=32)
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年齢・性別×深刻だと感じる日本の外来生物問題

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

日本の生態系や在来の

生物が被害を受けてい

る

農林水産業が被害を受

けている

人の身体や生命が被害

を受けている

生活環境や文化財など

が被害を受けている

そもそも深刻な問題と

は感じない

①88.4 ②57.0 ③44.6 38.0 2.6

①88.4 ②57.0 ③43.0 36.7 3.4

10代(n=67) ①86.6 ②59.7 ③49.3 35.8 4.5

20代(n=68) ①85.3 ②61.8 ③38.2 30.9 7.4

30代(n=72) ①84.7 ②47.2 ③37.5 25.0 6.9

40代(n=71) ①84.5 ②60.6 ③46.5 40.8 0.0

50代(n=75) ①92.0 ②54.7 ③40.0 ③40.0 2.7

60代(n=77) ①92.2 ②55.8 ③45.5 37.7 2.6

70代以上(n=77) ①92.2 ②59.7 44.2 ③45.5 0.0

①88.5 ②57.1 ③46.1 39.4 1.8

10代(n=68) ①88.2 ②61.8 ③48.5 42.6 0.0

20代(n=70) ①82.9 ②57.1 ③40.0 35.7 5.7

30代(n=72) ①79.2 ②51.4 ③47.2 27.8 1.4

40代(n=73) ①87.7 ②52.1 ③41.1 37.0 0.0

50代(n=69) ①94.2 ②53.6 ③43.5 42.0 1.4

60代(n=75) ①97.3 ②54.7 ③52.0 38.7 2.7

70代以上(n=76) ①89.5 ②68.4 50.0 ③51.3 1.3

女性(n=503)

全体(n=1010)

男性(n=507)
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年齢×深刻だと感じる日本の外来生物問題

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

日本の生態系や在来の

生物が被害を受けてい

る

農林水産業が被害を受

けている

人の身体や生命が被害

を受けている

生活環境や文化財など

が被害を受けている

そもそも深刻な問題と

は感じない

①88.4 ②57.0 ③44.6 38.0 2.6

①87.4 ②60.7 ③48.9 39.3 2.2

①84.1 ②59.4 ③39.1 33.3 6.5

①81.9 ②49.3 ③42.4 26.4 4.2

①86.1 ②56.3 ③43.8 38.9 0.0

①93.1 ②54.2 ③41.7 41.0 2.1

①94.7 ②55.3 ③48.7 38.2 2.6

①90.8 ②64.1 47.1 ③48.4 0.7

50代(n=144)

全体(n=1010)

10代(n=135)

20代(n=138)

30代(n=144)

40代(n=144)

60代(n=152)

70代以上(n=153)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1010) 10代(n=135) 20代(n=138) 30代(n=144) 40代(n=144) 50代(n=144) 60代(n=152) 70代以上(n=153)
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趣味別×深刻だと感じる日本の外来生物問題

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

日本の生態系や在来の
生物が被害を受けてい

る

農林水産業が被害を受

けている

人の身体や生命が被害

を受けている

生活環境や文化財など

が被害を受けている

そもそも深刻な問題と

は感じない

①88.4 ②57.0 ③44.6 38.0 2.6

①88.7 ②58.0 ③46.2 38.4 2.5
①88.9 ②60.5 ③49.6 40.3 2.7
①90.4 ②62.1 ③48.1 41.3 1.5
①89.8 ②61.8 ③53.2 39.2 3.2
①90.5 ②62.7 ③51.2 37.8 1.5
①92.0 ②64.9 ③52.7 42.6 1.1
①90.9 ②58.6 ③47.0 38.4 1.3
①95.3 ②62.5 ③51.6 45.3 1.6
①88.1 ②64.3 ③47.6 ③47.6 4.8
100.0 100.0 83.3 50.0 0.0

①91.1 ②61.5 ③52.2 40.8 2.2
①93.3 ②62.4 ③48.3 38.3 1.3
①90.4 ②65.4 ③50.0 46.2 0.0
①86.5 ②62.2 ③51.4 32.4 2.7
①86.7 ②62.2 ③46.7 37.8 2.2
①96.0 ②70.0 ③62.0 52.0 0.0
①93.6 ②59.6 36.2 ③46.8 0.0

美容・エステ等(n=37)
ギャンブル(n=45)
地域活動・社会貢献(n=50)
その他(n=47)

登山・ハイキング(n=64)
釣り(n=42)
ダイビング(n=6)
旅行(n=314)
ドライブ・ツーリング(n=149)
習い事(n=52)

ショッピングや食事にに出かける(n=595)
自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=647)
ゲーム(n=186)
料理・お菓子作り(n=201)
コンサート・映画鑑賞(n=188)
運動・スポーツ(n=232)

全体(n=1010)
インターネット(n=826)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体(n=1010) インターネット(n=826) ショッピングや食事にに出かける(n=595)
自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=647) ゲーム(n=186) 料理・お菓子作り(n=201)
コンサート・映画鑑賞(n=188) 運動・スポーツ(n=232) 登山・ハイキング(n=64)
釣り(n=42) ダイビング(n=6) 旅行(n=314)
ドライブ・ツーリング(n=149) 習い事(n=52) 美容・エステ等(n=37)
ギャンブル(n=45) 地域活動・社会貢献(n=50) その他(n=47)
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２-３-６．
「国内由来の外来種」についての考えクロス集
計結果
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地域別×「国内由来の外来種」についての考え

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

いかなる場合にも本

来の自然分布域を越

えて生き物を移動さ
せるべきではない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすおそれを

排除できない場合に

は移動させるべきで
はない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすことが確

認できない場合には
移動させてもよい

影響の有無にかかわ

らず、地域住民や土

地の管理者の合意が

得られれば移動させ
てもよい

元々国内にいる生き

物を国内で移動させ

ることが問題だとは
思わない

その他

②22.1 ①51.5 ③13.3 4.5 7.7 0.8

②26.7 ①53.3 ③6.7 ③6.7 ③6.7 0.0

③14.9 ①55.3 ②17.0 6.4 6.4 0.0

②24.3 ①51.8 ③12.9 3.2 7.0 0.8

②19.5 ①50.4 ③15.0 4.4 8.8 1.8

②21.0 ①51.5 ③12.2 6.6 8.3 0.4

③16.1 ①48.4 ②18.3 5.4 10.8 1.1

②27.4 ①50.0 ③11.3 3.2 6.5 1.6

0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

関東(n=473)

中部(n=113)

近畿(n=229)

中四国(n=93)

九州(n=62)

沖縄(n=5)

全体(n=1067)

北海道(n=45)

東北(n=47)

22.1

26.7

14.9

24.3

19.5

21.0

16.1

27.4

0.0

51.5

53.3

55.3

51.8

50.4

51.5

48.4

50.0

80.0

13.3

6.7

17.0

12.9

15.0

12.2

18.3

11.3

20.0

4.5

6.7

6.4

3.2

4.4

6.6

5.4

3.2

0.0

7.7

6.7

6.4

7.0

8.8

8.3

10.8

6.5

0.0

0.8

0.0

0.8

1.8

0.4

1.1

1.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1067)

北海道(n=45)

東北(n=47)

関東(n=473)

中部(n=113)

近畿(n=229)

中四国(n=93)

九州(n=62)

沖縄(n=5)

いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生き物を移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除できない場合には移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認できない場合には移動させてもよい

影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管理者の合意が得られれば移動させてもよい

元々国内にいる生き物を国内で移動させることが問題だとは思わない

その他
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職業×「国内由来の外来種」についての考え

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

いかなる場合にも本

来の自然分布域を越

えて生き物を移動さ

せるべきではない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすおそれを

排除できない場合に

は移動させるべきで

はない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすことが確

認できない場合には

移動させてもよい

影響の有無にかかわ

らず、地域住民や土

地の管理者の合意が

得られれば移動させ

てもよい

元々国内にいる生き

物を国内で移動させ

ることが問題だとは

思わない

その他

②22.1 ①51.5 ③13.3 4.5 7.7 0.8

8.3 50.0 33.3 0.0 8.3 0.0

②30.3 ①35.5 ③19.7 2.6 11.8 0.0

③13.4 ①55.2 ②14.9 10.4 6.0 0.0

②23.2 ①50.0 ③12.3 4.3 9.6 0.7

20.7 51.7 10.3 6.9 6.9 3.4

0.0 90.0 0.0 10.0 0.0 0.0

②18.3 ①54.0 ③14.0 6.0 6.4 1.3

0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

②25.3 ①52.7 ③11.7 2.7 6.6 0.9

会社員(n=302)

公務員(n=29)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=235)

農林漁業者(n=4)

その他(n=332)

全体(n=1067)

中学生(n=12)

高校生(n=76)

大学生(n=67)

22.1

8.3

30.3

13.4

23.2

20.7

0.0

18.3

0.0

25.3

51.5

50.0

35.5

55.2

50.0

51.7

90.0

54.0

75.0

52.7

13.3

33.3

19.7

14.9

12.3

10.3

0.0

14.0

25.0

11.7

4.5

0.0

2.6

10.4

4.3

6.9

10.0

6.0

0.0

2.7

7.7

8.3

11.8

6.0

9.6

6.9

0.0

6.4

0.0

6.6

0.8

0.0

0.0

0.0

0.7

3.4

0.0

1.3

0.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1067)

中学生(n=12)

高校生(n=76)

大学生(n=67)

会社員(n=302)

公務員(n=29)

教職員(n=10)

専業主婦・主夫(n=235)

農林漁業者(n=4)

その他(n=332)

いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生き物を移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除できない場合には移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認できない場合には移動させてもよい

影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管理者の合意が得られれば移動させてもよい

元々国内にいる生き物を国内で移動させることが問題だとは思わない

その他
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年齢・性別×「国内由来の外来種」についての考え

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

いかなる場合にも本

来の自然分布域を越

えて生き物を移動さ

せるべきではない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすおそれを

排除できない場合に

は移動させるべきで

はない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすことが確

認できない場合には

移動させてもよい

影響の有無にかかわ

らず、地域住民や土

地の管理者の合意が

得られれば移動させ

てもよい

元々国内にいる生き

物を国内で移動させ

ることが問題だとは

思わない

その他

②22.1 ①51.5 ③13.3 4.5 7.7 0.8

②27.0 ①49.7 ③11.0 3.4 8.1 0.8

10代(n=71) ②29.6 ①38.0 ③19.7 5.6 7.0 0.0

20代(n=74) ②18.9 ①55.4 5.4 1.4 ③17.6 1.4

30代(n=78) ②19.2 ①50.0 9.0 5.1 ③16.7 0.0

40代(n=73) ②26.0 ①46.6 ③15.1 4.1 6.8 1.4

50代(n=78) ②30.8 ①48.7 ③11.5 3.8 2.6 2.6

60代(n=77) ②41.6 ①55.8 ③2.6 0.0 0.0 0.0

70代以上(n=78) ②23.1 ①52.6 ③14.1 3.8 6.4 0.0

②17.3 ①53.3 ③15.6 5.6 7.2 0.9

10代(n=74) ③17.6 ①45.9 ②21.6 5.4 9.5 0.0

20代(n=78) 7.7 ①53.8 ②19.2 6.4 ③12.8 0.0

30代(n=77) ②15.6 ①55.8 ③14.3 7.8 5.2 1.3

40代(n=79) ②22.8 ①49.4 ③10.1 5.1 ③10.1 2.5

50代(n=75) ③17.3 ①53.3 ②22.7 2.7 4.0 0.0

60代(n=78) ②19.2 ①55.1 ③12.8 5.1 6.4 1.3

70代以上(n=77) ②20.8 ①59.7 ③9.1 6.5 2.6 1.3

全体(n=1067)

男性(n=529)

女性(n=538)

22.1
27.0
29.6

18.9
19.2

26.0
30.8

41.6
23.1

17.3
17.6

7.7
15.6

22.8
17.3
19.2
20.8

51.5
49.7

38.0
55.4

50.0
46.6

48.7
55.8

52.6
53.3

45.9
53.8

55.8
49.4

53.3
55.1

59.7

13.3
11.0

19.7
5.4

9.0
15.1

11.5
2.6

14.1
15.6

21.6
19.2

14.3
10.1

22.7
12.8

9.1

4.5
3.4
5.6

1.4
5.1

4.1
3.8

0.0
3.8

5.6
5.4

6.4
7.8

5.1
2.7

5.1
6.5

7.7
8.1
7.0

17.6
16.7

6.8
2.6

0.0
6.4

7.2
9.5

12.8
5.2

10.1
4.0

6.4
2.6

0.8
0.8
0.0
1.4
0.0
1.4
2.6
0.0
0.0
0.9
0.0
0.0
1.3
2.5

1.3
1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1067)
男性(n=529)
10代(n=71)
20代(n=74)
30代(n=78)
40代(n=73)
50代(n=78)
60代(n=77)

70代以上(n=78)
女性(n=538)
10代(n=74)
20代(n=78)
30代(n=77)
40代(n=79)
50代(n=75)
60代(n=78)

70代以上(n=77)

いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生き物を移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除できない場合には移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認できない場合には移動させてもよい

影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管理者の合意が得られれば移動させてもよい

元々国内にいる生き物を国内で移動させることが問題だとは思わない

その他
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年齢×「国内由来の外来種」についての考え

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

いかなる場合にも本

来の自然分布域を越

えて生き物を移動さ
せるべきではない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすおそれを

排除できない場合に
は移動させるべきで

はない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすことが確

認できない場合には
移動させてもよい

影響の有無にかかわ

らず、地域住民や土

地の管理者の合意が
得られれば移動させ

てもよい

元々国内にいる生き

物を国内で移動させ

ることが問題だとは
思わない

その他

②22.1 ①51.5 ③13.3 4.5 7.7 0.8

②23.4 ①42.1 ③20.7 5.5 8.3 0.0

③13.2 ①54.6 12.5 3.9 ②15.1 0.7

②17.4 ①52.9 ③11.6 6.5 11.0 0.6

②24.3 ①48.0 ③12.5 4.6 8.6 2.0

②24.2 ①51.0 ③17.0 3.3 3.3 1.3

②30.3 ①55.5 ③7.7 2.6 3.2 0.6

②21.9 ①56.1 ③11.6 5.2 4.5 0.6

20代(n=152)

30代(n=155)

40代(n=152)

50代(n=153)

60代(n=155)

70代以上(n=155)

全体(n=1067)

10代(n=145)

22.1

23.4

13.2

17.4

24.3

24.2

30.3

21.9

51.5

42.1

54.6

52.9

48.0

51.0

55.5

56.1

13.3

20.7

12.5

11.6

12.5

17.0

7.7

11.6

4.5

5.5

3.9

6.5

4.6

3.3

2.6

5.2

7.7

8.3

15.1

11.0

8.6

3.3

3.2

4.5

0.8

0.0

0.7

0.6

2.0

1.3

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1067)

10代(n=145)

20代(n=152)

30代(n=155)

40代(n=152)

50代(n=153)

60代(n=155)

70代以上(n=155)

いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生き物を移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除できない場合には移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認できない場合には移動させてもよい

影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管理者の合意が得られれば移動させてもよい

元々国内にいる生き物を国内で移動させることが問題だとは思わない

その他
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趣味別×「国内由来の外来種」についての考え

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

いかなる場合にも本

来の自然分布域を越

えて生き物を移動さ

せるべきではない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすおそれを

排除できない場合に

は移動させるべきで

はない

生態系や景観に悪影

響を及ぼすことが確

認できない場合には

移動させてもよい

影響の有無にかかわ

らず、地域住民や土

地の管理者の合意が

得られれば移動させ

てもよい

元々国内にいる生き

物を国内で移動させ

ることが問題だとは

思わない

その他

②22.1 ①51.5 ③13.3 4.5 7.7 0.8

②22.3 ①51.0 ③13.6 4.1 7.9 1.0

②20.4 ①54.1 ③15.3 3.9 5.4 1.0

②20.6 ①53.2 ③15.2 3.4 6.9 0.7

②21.7 ①48.0 ③15.7 4.0 10.1 0.5

②20.4 ①53.1 ③14.2 4.3 6.2 1.9

②21.3 ①53.3 ③16.8 3.6 5.1 0.0

②22.1 ①57.0 ③10.6 3.4 5.5 1.3

②34.4 ①51.6 ③7.8 1.6 4.7 0.0

②26.2 ①52.4 ③14.3 0.0 7.1 0.0

16.7 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0

②21.8 ①56.7 ③12.6 2.8 5.5 0.6

②23.4 ①52.6 ③13.6 4.5 5.2 0.6

②29.6 ①38.9 ③14.8 5.6 9.3 1.9

③15.4 ①48.7 ②25.6 0.0 10.3 0.0

②23.4 ①40.4 ③21.3 4.3 8.5 2.1

②24.0 ①52.0 ③18.0 2.0 4.0 0.0

②27.1 ①54.2 ③14.6 4.2 0.0 0.0

ドライブ・ツーリング(n=154)

習い事(n=54)

美容・エステ等(n=39)

ギャンブル(n=47)

地域活動・社会貢献(n=50)

その他(n=48)

コンサート・映画鑑賞(n=197)

運動・スポーツ(n=235)

登山・ハイキング(n=64)

釣り(n=42)

ダイビング(n=6)

旅行(n=326)

全体(n=1067)

インターネット(n=873)

ショッピングや食事にに出かける(n=614)

自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=671)

ゲーム(n=198)

料理・お菓子作り(n=211)

22.1
22.3

20.4
20.6
21.7
20.4
21.3
22.1

34.4
26.2

16.7
21.8
23.4

29.6
15.4

23.4
24.0
27.1

51.5
51.0
54.1
53.2

48.0
53.1
53.3

57.0
51.6

52.4
83.3

56.7
52.6
38.9

48.7
40.4

52.0
54.2

13.3
13.6

15.3
15.2

15.7
14.2

16.8
10.6

7.8
14.3

0.0
12.6

13.6
14.8
25.6

21.3
18.0

14.6

4.5
4.1

3.9
3.4

4.0
4.3

3.6
3.4

1.6
0.0

0.0
2.8
4.5

5.6
0.0

4.3
2.0

4.2

7.7
7.9
5.4
6.9

10.1
6.2

5.1
5.5

4.7
7.1

0.0
5.5
5.2

9.3
10.3

8.5
4.0

0.0

0.8
1.0
1.0
0.7
0.5
1.9
0.0
1.3
0.0
0.0
0.0
0.6
0.6
1.9
0.0

2.1
0.0
0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1067)
インターネット(n=873)

ショッピングや食事にに出かける(n=614)
自宅でテレビ・映画、音楽を楽しむ(n=671)

ゲーム(n=198)
料理・お菓子作り(n=211)

コンサート・映画鑑賞(n=197)
運動・スポーツ(n=235)
登山・ハイキング(n=64)

釣り(n=42)
ダイビング(n=6)

旅行(n=326)
ドライブ・ツーリング(n=154)

習い事(n=54)
美容・エステ等(n=39)

ギャンブル(n=47)
地域活動・社会貢献(n=50)

その他(n=48)

いかなる場合にも本来の自然分布域を越えて生き物を移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすおそれを排除できない場合には移動させるべきではない

生態系や景観に悪影響を及ぼすことが確認できない場合には移動させてもよい

影響の有無にかかわらず、地域住民や土地の管理者の合意が得られれば移動させてもよい

元々国内にいる生き物を国内で移動させることが問題だとは思わない

その他
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※地域別
北海道 ：北海道
東　北 ：青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島
関　東 ：茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川、新潟、山梨、静岡
中　部 ：石川、福井、岐阜、愛知、三重、富山、長野
近　畿 ：滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山
中四国 ：鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知
九　州 ：福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島
沖　縄 ：沖縄

※ n=30以上の項目を対象にマーキング

[比率の差]

全体(+10%)

全体(+5%)

全体(-5%)

全体(-10%)

[1～3位]

① 1位

② 2位

③ 3位
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※なお、インターネット調査時には回答後に下記の情報を閲覧できるよう、説明ページを掲載しました。



リサイクル適性の表示：紙へリサイクル可
この印刷物は、グリーン購入法に基づく基本方針における「印刷」に係る判断の基準にしたがい、
印刷用の紙へのリサイクルに適した材料［Ａランク］のみを用いて作製しています。


